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ATA N° 02/2023 – Comitê de Investimentos 

 

Ata da 2ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos de 2023, realizada no dia 28 de fevereiro de 

2023. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas foi realizada de 

forma híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a segunda reunião ordinária do Comitê de Investimentos do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Matheus Crisóstomo, representante da empresa Lema Economia & Finanças; Lucio Duarte, Richard 

Schwengber, Rodrigo Lessa, Carolina Gonzaga, representantes do BRAM - Bradesco Asset Management; o 

Presidente do Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros 

titulares e suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Marcos Bastos 

Lins e Maria Da Conceição Da Silva Chagas; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da 

Silva e os demais membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Adriclelia Ramos Silva Oliveira e Severino Gonçalves De Assis 

Guerra; o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto Themystocles Morais De Azevedo, e os demais 

membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo 

Araújo Júnior, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela 

Farias Gomes Bezerra Veras, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira e Aline Melo De Freitas; o Diretor 

de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o 

Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Diretora 

Administrativa Financeira do IpojucaPrev, Srª Alcione Pontes e a Superintendente de Investimentos do 

IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento o IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião.Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr.Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 
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01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Janeiro/2023;  

02 – Proposta de Alocação para Março/2023; 

03 – Atualização de Credenciamento; 

04 – Relatório Final de Controle Interno 2021.2; 

05 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da BRAM (Bradesco Asset Management); 

  

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Janeiro/2023: A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma 

apresentação sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os 

fundos de investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, 

seguindo as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário 

econômico, foi apresentado o fechamento da carteira no mês de janeiro, a posição dos investimentos, sua 

disponibilidade para resgate, sua carência, o saldo no final de janeiro, a participação do fundo previdenciário 

sobre o total das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o 

investimento no fundo e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de 

acordo com a Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do 

IpojucaPrev. Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, 

por administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades 

dos seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 

resgates no mês de janeiro, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de janeiro, o saldo atual, o 

retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução 

patrimonial  do FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensalda carteira do 

FUNPREI de 1,59% (acumulada no ano de 1,59%) e da meta atuarial de 0,94% (acumulada no ano de 

0,94%). Foi demonstrada a contribuição de desempenho de cada uma das estratégias presentes na 

carteira. Os principais impactos negativos no resultado vieram dos investimentos no exterior. Além disso, foi 

demonstrada a evolução patrimonial no período de janeiro de 2019 até janeiro de 2023, a liquidez da 

carteira de forma monetária, detalhando os fundos com liquidez até 30 dias, de 30 a 365 dias, acima de 365 

dias e o valor na carteira dos fundos estressados. Visando acompanhar o desempenho dos ativos, foi 

demonstrada a composição da carteira comparando alguns indicadores de risco x retorno dos ativos, 

subdivididos pelos benchmarks. Foram demonstrados também os seguintes dados que estavam previstos 

para serem acompanhados pela Política de Investimento vigente com: o nome dos fundos, o retorno dos 

investimentos no mês, a volatilidade, o VaR, índice Sharpe, índice Treynor, retorno histórico dos 

investimentos, a comparaçãodo retorno em diversas janelas (no ano, 3, 6, 12, 24 e 36 meses). No Relatório 
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de Acompanhamento da Política de Investimentos, constam as análises detalhadas dos dados encontrados 

nessas tabelas de risco x retorno, além de diagramas de dispersão dos ativos em relação aos seus 

benchmarks.O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por 

unanimidade pelos membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho 

Deliberativo e Conselho Fiscal.  

 

02 – Proposta de Alocação para Março/2023: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. A alocação se propõe a manter a estratégia dos meses anteriores, elevando 

o percentual alocado em ativos mais conservadores, como o IRF-M 1, que diante do atual patamar de juros 

já tem entregado uma performance superior a meta atuarial, mesmo com uma exposição conservadora. 

Vale salientar que o fundo dispõe de elevada liquidez, podendo o IPOJUCAPREV utilizar-se rapidamente 

deste valor, caso surja oportunidades de investimentos mais diversificados ou até mesmo em títulos. 

Destacamos que com a movimentação, mais de 75% dos investimentos do IPOJUCAPREV serão mantidos 

em aplicações que tem entregado performance superior a meta atuarial, mesmo mantendo boa parte 

exposta em investimentos de renda fixa e conservadores. Além disso, os resultados recentes demonstraram 

a importância de manter uma carteira diversificada, visando proteger a carteira e manter um bom 

desempenho em diferentes cenários. Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição 

dos investimentos do FUNPREI, os valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, 

assim, poderão ter valores defasados por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em 

carteira, com base na Resolução CMN nº 4.963/2021. 
 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$1.800.000,00 

TOTAL R$ 1.800.000,00 
 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "b" 10.740.670/0001-06 CAIXA BRASIL IRF-M 1 R$ 1.800.000,00 

TOTAL R$ 1.800.000,00 

 

A proposta foi aceita pela unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos presentes e seguiu para 

análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal.  

 

03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 
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de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo aPortaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de fevereiro foram passados os documentos 

jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos das seguintes instituições e seus fundos, para análise dos Órgãos 

Colegiados: 

 

CNPJ INSTITUIÇÃO ATRIBUIÇÃO CATEGORIA 

00.360.305/0001-04 CAIXA ECONÔMICA FEDERAL Administrador ART. 21 

  

Depois de terem suas documentações analisadas com cuidado e maiores informações/esclarecimentos 

serem repassados na reunião, a atualização e os novos credenciamentos das instituições acima citadas e 

seus respectivos fundos de investimentos foram aprovados pelo Comitê de Investimentos, tal ato seguiu 

para análise do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal.  

 

04 – Relatório Final de Controle Interno 2021.2: O Relatório de Controle Interno teve como objetivo expor 

um diagnóstico e a conformidade em relação às ações exigidas pelo Programa de Certificação Institucional 

e Modernização da Gestão (Pró-Gestão) e as atividades executadas até o momento pela Autarquia 

Previdenciária do Município do Ipojuca (IpojucaPrev) com o objetivo de proporcionar à perpetuação e 

acompanhamento das boas práticas estabelecidas. Conforme definido por reuniões internas entre o 

IpojucaPrev e a Controladoria Geral do Município do Ipojuca (CGM). Os relatórios são emitidos 

semestralmente, porém, houve o atraso dos relatórios 2021.2 e 2022.1, mas, conforme informado na 

reunião passada, esses relatórios já estão sendo atualizados. O IpojucaPrev recebeu o Relatório Final de 

Auditoria da Controladoria Geral do Município referente ao segundo semestre de 2021. A controladoria 

apresentou um achado e recomendação de melhoria em relação ao controle de acesso físico ao prédio da 

autarquia. Por conta disso, houve uma mudança no padrão de identificação das pessoas que visitam o 

Ipojucaprev. O relatório ainda identificou que "De acordo com as nossas análises, os controles 

implementados na entidade são satisfatórios e os achados identificados durante os nossos testes não 

prejudicam o bom desempenho". O Relatório Preliminar de Auditoria da Controladoria Geral do Município 

referente ao primeiro semestre de 2022 ainda está em fase de conclusão, tendo previsão de ser finalizado 

até o meio do mês de março. 

  

05 – Apresentação de cenário e produtos - Representantes da BRAM (Bradesco Asset Management): 

Essa parte da reunião contou com a participação dos representantes do Banco Bradesco e Bradesco Asset: 

Lucio Duarte, Richard Schwengber, Rodrigo Lessa, Carolina Gonzaga. A apresentação da BRAM não 

estava prevista na convocação da reunião, mas foi inserida por tratar sobre um assunto pertinente. A Srª 
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Carolina Gonzaga apresentou o cenário econômico de acordo com as projeções da instituição. Foram 

discutidas perspectivas sobre o mercado e apresentadas algumas sugestões de produtos que podem ser 

interessantes para a carteira do FUNPREI. Destacou-se, principalmente, os principais ativos: BRADESCO 

PREMIUM FI RF REF DI, fundo atrelado ao CDI que tem um bom histórico de desempenho, e condizente 

com o cenário atual para os pós-fixados; e BRADESCO FIC RF CP LP PERF INST fundo de crédito privado 

que investe nessa classe de ativos buscando superar o CDI, foi destacado que o fundo não tinha exposição 

em Lojas Americanas.     

  

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Janeiro 2023; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Janeiro 2023; 

03 – Apresentação dos Resultados - Janeiro 2023; 

04 – Proposta de Alocação para março 2023; 

05 – Relatório Final de Controle Interno 2021.2; 

06 – Apresentação da Diretoria de Investimentos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Composição Do Comitê De Investimentos 

Nome Matrícula Membro 

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo  69724 Titular  

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Suplente 

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular  

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Suplente 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Titular  

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Suplente 

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva  66614/1 Titular  

Márcio Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente 
Helton Carlos De Albuquerque Ferreira 71917/3 Titular  

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente 
Aline Melo De Freitas  1286 Titular  

Joaldo José Da Silva 180061 Suplente 
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